



Завершился пастырский визит Святейшего Патриарха Кирилла в Великобританию

15-18 октября 2016 года состоялся визит Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Сурожскую епархию, посвященный 300-летию присутствия Русской Православной Церкви на Британских островах.

В ходе поездки Святейшего Патриарха сопровождали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, архиепископ Берлинский, Германский и Великобританский Марк, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям епископ Богородский Антоний, заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков), руководитель Службы протокола Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Андрей Милкин, руководитель пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси священник Александр Волков.

В числе встречавших Предстоятеля Русской Православной Церкви **в аэропорту** были архиепископ Сурожский Елисей и представители духовенства Сурожской епархии, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Великобритании А.В. Яковенко.

В первый день визита в Великобританию Святейший Патриарх Кирилл **совершил молебен** в доме № 32 по Уэльбек-стрит, где в 1813–1921 годах располагался храм Русской Православной Церкви.

Вечером 15 октября Святейший Владыка **совершил утреню** Всенощного бдения в лондонском храме Русской Зарубежной Церкви, освященном в честь Успения Божией Матери и Царственных страстотерпцев.

16 октября Предстоятель Русской Православной Церкви посетил Успенский собор Сурожской епархии в Лондоне. При входе в храм Святейший Патриарх Кирилл **освятил** написанную недавно в каменном киоте у западной стены фреску с изображением Пресвятой Богородицы, а также колокола, которые впоследствии будут размещены на колокольне собора. После Божественной литургии в новоосвященном Успенском соборе Его Святейшество обратился к собравшимся с **Первосвятительским словом**.

В этот же день Святейший Патриарх Кирилл посетил Королевское географическое общество

(КГО). Хранитель коллекции КГО Аласдэр Маклауд **вручил** Предстоятелю Русской Православной Церкви сертификат о включении Его Святейшества в члены общества.

Также 16 октября в Лондоне состоялся **прием** по случаю 300-летия русского Православия в Великобритании и Ирландии.

Утром 17 октября в Лондоне состоялась **рабочая встреча** Святейшего Патриарха Кирилла со Святейшим Патриархом Сербским Иринеем.

Затем на Бромптонском кладбище Предстоятель Русской Православной Церкви совершил **освящение** нового надгробия на месте захоронения митрополита Сурожского Антония (Блума) и отслужил литию о приснопамятном владыке Антонии.

В этот же день Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации А.В. Яковенко дал прием в честь Святейшего Патриарха Кирилла.

18 октября в Лондоне состоялась **встреча** председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона с заместителем министра иностранных дел Соединённого Королевства Великобритании и Северной Ирландии баронессой Джойс Энелэй.

В Букингемском дворце в Лондоне 18 октября состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла **с Королевой Великобритании и Северной Ирландии Елизаветой II**. В ходе встречи был затронут широкий круг тем. Святейший Патриарх Кирилл рассказал Ее Величеству о продолжающемся в России церковном возрождении, которое зримым образом выражается, в частности, в росте числа приходов, о развитии духовного образования и богословской науки, создании новых епархий, развитии различных форм церковного служения. Стороны также обсудили положение христиан в современной Европе.

В тот же день состоялась **встреча** Предстоятеля Русской Православной Церкви с архиепископом Кентерберийским Джастином Уэлби. Святейший Патриарх Кирилл и архиепископ Кентерберийский подчеркнули значимость роли Русской Православной Церкви и Церкви Англии в поддержании и укреплении отношений между народами России и Великобритании.

В завершении своего визита в аэропорту Святейший Патриарх Кирилл ответил на вопросы представителей российских и зарубежных СМИ в лондонском аэропорту.

По окончании **пресс-конференции** в аэропорту Святейшего Владыку провожали архиепископ

Сурожский Елисей и Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации А.В. Яковенко.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49094/>